
 昨年末の大掃除で、自分の取り組みに対して配偶者がどの程度満足をしているかを予測してもらっ

たところ、夫の 77.8％は妻が「満足している」と予測しましたが、実際に妻に満足度を聞いたところ

「満足している」と回答したのは 52.0％に留まり、夫の予測を大きく下回る結果となりました。一方、

妻の 75.6％は夫が「満足している」と予測し、実際に夫に満足度を聞いたところ「満足している」と

回答した夫は 80.5％で、予測を若干上回ることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

満

足

・

計

(1,678) 76.6

時系列 2009年 (3,811) 73.9

男性 (784) 77.8

女性 (894) 75.6

男性_20代 (48) 85.4

男性_30代 (158) 79.7

男性_40代 (198) 76.8

男性_50代 (194) 73.2

男性_60代以上 (186) 80.1

女性_20代 (89) 78.7

女性_30代 (215) 82.8

女性_40代 (219) 74.4

女性_50代 (216) 69.9

女性_60代以上 (155) 73.5

配偶者あり/子供あり (1,347) 74.9

配偶者あり/子供なし (331) 83.7

専業主婦 (501) 76.2

有職主婦 (393) 74.8

子供の

有無

全体

性別

性年代別

女性の

職業別

19.8

20.4

20.2

19.6

16.7

21.5

19.2

17.0

24.2

23.6

24.2

19.2

15.7

16.8

18.6

25.1

19.6

19.6

56.8
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57.7

56.0

68.8

58.2
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58.6
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56.3
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55.2

18.4

20.9

17.0

19.7

6.3

15.8

19.2

21.6

13.4

15.7

13.5

21.9

22.7

23.2

20.1

11.5

20.8

18.3

4.1

4.1

4.3

3.9

6.3

3.2

3.5

4.1

5.9

4.5

3.7

2.3

6.0

3.2

4.2

3.9

2.8

5.3

2.1

1.5

0.2

0.9

0.8

1.4

1.4

1.1
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1.3

0.8

0.9

1.1

0.8

満足したと思う どちらかといえば満足したと思う

どちらともいえないと思う どちらかといえば不満であると思う

不満であると思う

Q 今回（昨年秋～今年の年始にかけて）の大掃除に対するあなたの取り組みに、配偶者の方は満足して 
いると思いますか？ 

Q 今回（昨年秋～今年の年始にかけて）の大掃除に対する配偶者の取り組みに、あなたは満足されまし 
たか？ 

夫 の 77.8 ％ 、 妻 の

75.6％が、配偶者は自

分の大掃除の取り組

みを「満足している」

と予測している。 

 

実際の配偶者の大

掃除への取り組み

に対して「満足」

と回答したのは、

夫が 80.5％と高い

も の の 、 妻 は

52.0％と低く、夫

の予測を大きく下

回っている。 

 

n= (%)

満

足

・

計

(1,678) 65.3

時系列 2009年 (2,912) 81.5

男性 (784) 80.5

女性 (894) 52.0

男性_20代 (48) 85.4

男性_30代 (158) 81.0

男性_40代 (198) 77.8

男性_50代 (194) 79.9

男性_60代以上 (186) 82.3

女性_20代 (89) 61.8

女性_30代 (215) 52.6

女性_40代 (219) 48.4

女性_50代 (216) 50.0

女性_60代以上 (155) 53.5

配偶者あり/子供あり (1,347) 64.7

配偶者あり/子供なし (331) 68.0

専業主婦 (501) 50.9

有職主婦 (393) 53.4

子供の

有無

全体

性別

性年代別

女性の

職業別

23.5

31.3

29.8

17.9

37.5

32.3

31.3

22.2

32.3

24.7

24.2

15.5

13.9

14.2

22.3

28.4

18.4

17.3

41.8

50.2

50.6

34.1

47.9

48.7

46.5

57.7
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37.1

28.4

32.9

36.1

39.4

42.4

39.6

32.5

36.1

20.6

11.9

15.8
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12.5
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22.5

24.2

27.4
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25.9

23.2

7.9

5.3

12.4

3.2

4.0

13.5

13.0

11.4

10.6

14.8

7.6

8.8

12.2

12.7

6.3

1.3

1.0

10.9

2.1

2.0

2.2

10.2

12.8

12.5

11.6

7.1

3.0

11.0

10.7

2.7

1.5

2.7

1.1

0.5

満足した どちらかといえば満足した

どちらともいえない どちらかといえば不満である

不満である

① 大掃除に対する配偶者の取り組みへの満足度 

～夫の取り組みに対して、夫が思っているほど妻は満足していない！～ 
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 昨年末の大掃除では、夫の大掃除への取り組みに対する妻の満足度は、夫の予測を大きく下回った

のは前述の通りですが、不満の理由を聞いてみたところ「大掃除に積極的ではなかった」という回答

が 80.8％で最も高くなりました。一方、満足をした人にその理由を聞いてみたところ「積極的に取り

組んでくれた」が 59.6％で最も高くなり、“夫の積極性”が妻の満足度の指標になることがわかりまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 夫の取り組みに対する、妻の満足と不満の理由 

～大切なのは“汚れ落ち”よりも“積極性”～ 
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掃

除

が

簡

単

な

場

所

を

担

当

し

た

の

で

そ

の

他

(237) 77.6 15.2 8.9 7.2 7.2 2.1 1.7 6.3 
男性 (29) 55.2 13.8 10.3 6.9 10.3 6.9 - 13.8 
女性 (208) 80.8 15.4 8.7 7.2 6.7 1.4 1.9 5.3 
男性_20代 (1) 100.0 - - - - - - - 
男性_30代 (5) 60.0 20.0 - 20.0 20.0 - - 20.0 
男性_40代 (12) 50.0 16.7 8.3 8.3 8.3 16.7 - 8.3 
男性_50代 (4) 50.0 - 25.0 - 25.0 - - 25.0 
男性_60代以上 (7) 57.1 14.3 14.3 - - - - 14.3 
女性_20代 (14) 64.3 28.6 21.4 7.1 - 7.1 - 7.1 
女性_30代 (50) 86.0 12.0 12.0 10.0 12.0 2.0 - 2.0 
女性_40代 (53) 75.5 15.1 5.7 5.7 1.9 - 3.8 11.3 
女性_50代 (50) 88.0 8.0 2.0 8.0 10.0 2.0 2.0 4.0 
女性_60代以上 (41) 78.0 24.4 12.2 4.9 4.9 - 2.4 2.4 
配偶者あり/子供あり (198) 78.8 11.1 8.6 6.6 7.1 2.5 1.5 7.1 
配偶者あり/子供なし (39) 71.8 35.9 10.3 10.3 7.7 - 2.6 2.6 
専業主婦 (116) 82.8 14.7 7.8 5.2 7.8 1.7 0.9 6.0 
有職主婦 (92) 78.3 16.3 9.8 9.8 5.4 1.1 3.3 4.3 

※「全体」のスコアで降順にソート

女性の

職業別

全体

性別

性年代別

子供の

有無

77.6

15.2 8.9 7.2 7.2 2.1 1.7 6.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

※大掃除をしたかつ配偶者に不満な人ベース 
※ｎ=30 未満は参考値として記載 

Q なぜ今回（昨年秋～今年の年始にかけて）の大掃除に対する配偶者の方の取り組みに、あなたは不満 
なのですか？ 
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の

で

子

供

と

一

緒

に

取

り

組

ん

で

く

れ

た

の

で

そ

の

他

(1,096) 61.2 43.3 25.4 21.6 18.8 17.0 5.7 3.3 
男性 (631) 62.4 45.8 16.0 26.0 22.5 20.4 6.3 1.9 
女性 (465) 59.6 40.0 38.1 15.7 13.8 12.3 4.7 5.2 
男性_20代 (41) 58.5 53.7 14.6 26.8 36.6 19.5 - 4.9 
男性_30代 (128) 67.2 44.5 9.4 19.5 23.4 14.8 4.7 1.6 
男性_40代 (154) 61.7 48.1 18.8 24.7 24.0 22.1 9.7 0.6 
男性_50代 (155) 63.9 41.9 17.4 24.5 18.1 27.7 7.7 1.9 
男性_60代以上 (153) 58.8 46.4 17.6 34.0 20.9 16.3 4.6 2.6 
女性_20代 (55) 61.8 41.8 38.2 14.5 16.4 18.2 - 5.5 
女性_30代 (113) 63.7 38.1 30.1 12.4 9.7 13.3 7.1 7.1 
女性_40代 (106) 62.3 33.0 47.2 16.0 14.2 9.4 8.5 5.7 
女性_50代 (108) 55.6 38.9 39.8 15.7 13.0 11.1 2.8 4.6 
女性_60代以上 (83) 54.2 51.8 34.9 20.5 18.1 12.0 2.4 2.4 
配偶者あり/子供あり (871) 60.6 41.8 26.8 21.8 17.8 17.8 7.1 3.3 
配偶者あり/子供なし (225) 63.6 49.3 20.0 20.9 22.7 13.8 - 3.1 
専業主婦 (255) 61.2 41.2 39.2 15.7 13.7 11.4 4.7 5.1 
有職主婦 (210) 57.6 38.6 36.7 15.7 13.8 13.3 4.8 5.2 

※「全体」のスコアで降順にソート

女性の

職業別

全体

性別

性年代別

子供の

有無

61.2
43.3

25.4 21.6 18.8 17.0
5.7 3.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

※大掃除をしたかつ配偶者に不満な人ベース 
※ｎ=30 未満は参考値として記載 

妻が夫の大掃除に対

する取り組みで満足

した理由は「積極的に

取り組んでくれたの

で」が最も高い。 

また、夫が妻に対する

評価も同じ理由が最

も高くなっている。 

妻が夫の大掃除に対

する取り組みに不満

な理由は、圧倒的に

「積極的ではなかっ

たので/参加しなか

ったので」が多い。 

Q なぜ今回（昨年秋～今年の年始にかけて）の大掃除に対する配偶者の方の取り組みに、あなたは満足 
していますか？ 
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 2010 年末の大掃除で配偶者にどこを掃除してもらいたいかを聞いたところ、夫は妻に「キッチン」

を望むという回答が 41.3％、妻は夫に「窓･網戸」を望むという回答が 19.7％でそれぞれ最も高くな

りました。特に 30～40 代の夫婦間では、妻は「窓･網戸」に加えて「浴室」を、40 代以上の夫婦間で

は「照明器具」を望んでいることもわかりました。 

 夫婦共に満足度を上げる大掃除をするには“積極性”が必要なことは前述の通りですが、“積極性”

に加えて相手が望む場所を大掃除すれば、さらに満足度が上がるかもしれません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 夫婦共に満足する大掃除のポイント 

～配偶者がそれぞれに望む大掃除の場所～ 

 

Q 次回（今年の年末～来年の年始にかけて）の大掃除では、配偶者の方にどこを掃除してもらいたいで 
すか？ 

ますか  
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特

に

な

い

(2,229) 19.9 14.1 11.4 10.0 9.5 8.6 6.5 5.3 2.0 1.4 2.3 8.9 
時系列 2009年 (4,258) 21.1 15.8 10.6 8.9 9.0 8.6 6.1 5.0 1.8 1.2 2.4 9.6 

男性 (1,045) 41.3 12.7 2.1 15.2 4.2 1.2 1.5 9.2 2.1 2.7 1.3 6.3 
女性 (1,184) 0.9 15.4 19.7 5.5 14.1 15.0 10.9 1.9 1.9 0.3 3.2 11.1 
男性_20代 (80) 35.0 13.8 1.3 7.5 5.0 - - 6.3 2.5 5.0 3.8 20.0 
男性_30代 (202) 41.1 13.4 2.0 15.8 4.0 1.0 2.0 7.9 1.5 2.5 2.0 6.9 
男性_40代 (235) 45.1 14.5 1.3 12.8 3.4 1.7 2.6 8.1 1.7 2.6 1.7 4.7 
男性_50代 (247) 40.9 11.7 1.6 18.2 3.2 1.2 1.6 9.3 3.2 3.6 0.4 4.9 
男性_60代以上 (281) 40.6 11.4 3.6 16.4 5.7 1.4 0.7 11.7 1.8 1.4 0.7 4.6 
女性_20代 (116) - 12.9 18.1 7.8 13.8 6.9 19.0 6.0 0.9 1.7 4.3 8.6 
女性_30代 (262) 1.5 15.3 22.9 7.3 20.2 9.5 9.9 1.1 0.8 - 2.3 9.2 
女性_40代 (273) 0.4 13.2 18.7 7.0 16.5 15.4 11.4 2.6 1.5 - 4.4 9.2 
女性_50代 (288) 1.4 16.3 21.2 2.4 10.4 19.4 9.7 1.0 2.8 0.3 3.8 11.1 
女性_60代以上 (245) 0.8 18.0 16.3 4.5 9.4 19.2 9.0 0.8 3.3 0.4 1.6 16.7 
配偶者あり/子供あり (1,770) 20.5 14.6 11.2 9.8 9.5 8.9 6.3 5.4 2.3 1.5 1.9 7.9 
配偶者あり/子供なし (396) 19.2 12.4 12.9 11.6 9.6 7.6 7.6 4.0 1.0 1.0 3.5 9.6 
配偶者なし/子供あり (4) - 25.0 - - - 25.0 25.0 - - - - 25.0 
配偶者なし/子供なし (59) 8.5 10.2 8.5 6.8 6.8 3.4 3.4 10.2 1.7 1.7 6.8 32.2 
専業主婦 (666) 0.6 16.4 18.6 4.5 13.4 15.5 11.1 1.8 2.1 0.6 3.6 11.9 
有職主婦 (493) 1.4 14.4 21.1 6.7 15.0 15.0 10.5 1.6 1.8 - 2.6 9.7 

※「全体」のスコアで降順にソート

配偶者・

子供の

有無

女性の

職業別

全体

性別

性年代別

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ
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夫は妻に「キッチン」を、妻は夫に

「窓･網戸」を大掃除してほしいとい

う希望がそれぞれ最も高い。 

30～40 代の夫婦間にお

いては、妻は夫に「浴

室」の大掃除を望む声

も高い。 

※次回大掃除をする予定かつ配偶者がいる人ベース 
※ｎ=30 未満は参考として記載 

40 代以上の夫婦間において

は、妻は夫に「照明器具」の

大掃除を望む声も高い。 
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